TURKCE

7. SINIF KURUMSAL DENEME COZUMLERI

Soruda seceneklerde verilen yargilarin nedenleri sorulmaktadir.“Reklam almamasinin” nedeni metinde “Onlari
yasadiklar gline ve gelecege hazirlayan, bunu yaparken eglendiren, bilgilendiren ve daima onlarin yiksek
yararini goézeten isler Gretmeyi misyon ediniyor.” ifadesinde verilmektedir. “Dijital yayin mecralarinda genis bir
takipci kitlesine sahip olmasinin” nedeni “Siddet gibi olumsuz 6gelerden arindiriimis, cocuklarin gelisimine
katki yapmayi hedefleyen yayin politikasindan kaynaklaniyor!” seklinde ifade edilmektedir. “Milli kiiltGrima-
zli ve ahlakimizi iceren yerli yapimlara agirlik vermesinin” nedeni yine reklam almamasinin nedeniyle aynidir.
Ancak“Cocuklari avutacak ve ekrana tutsak edecek yapimlari tercih etmemesinin” nedenine metinde yer veril-
memektedir. Bu ylizden dogru cevap D secenedi olacaktir.

Metinde bos birakilan yerlere sirasiyla hangi sozciiklerin getirilmesi gerektigi sorulmaktadir. Metinde “isaret
dili”konu edinildigine gore ya isitme ya da konusma engellilerle ilgili olacaktir. Bu bakimdan A ve B secenekleri
elenir.“Toplumdan soyutlanmak” olumsuz bir durum oldugu icin bunun “engellenmesi” s6z konusu olduguna
gore“oniline gecilmek” deyiminin kullanilmasi dogru olacaktir. Bu bakimdan dogru cevap C secenegi olacaktir.

Bu soruda verilen atasozlerinde alti cizili ifadelerin neyi karsiladigi sorulmaktadir. Buna gore “Bir koltuga iki

karpuz sigmaz.” atasoziinde “karpuz”ile ifade edilmek istenen “is", “Aklina geleni isleme, her agaci taslama.” ata-
sozlinde “taslamak” s6ziyle “satasmak’, “El icin kuyu kazan, evvela kendisi diser”” atasoziinde “kuyu” s6zctugu
ile “tuzak”, “Adac yasken egilir" atasdzliinde “egilmek” sozcliglyle “egitim” ifade edilmektedir. Ancak “davranig”in

ifade edildigi bir atasdzline yer verilmemistir. Bu ylizden dogru cevap D secenegi olacaktir.

"

Verilen metinden hangi yargiya ulasabilecegimiz sorulmustur. Buna gore “gecmisi yiizyillar dncesine dayanan
ifadesiyle “Maon Clauya, bir yunusla isbirligi yaparak balik tutmayi basarabilen tek insan” olmadigi anlasiliyor.
Dolayisiyla bu yargiya ulasilamaz.“iravadi Nehri"nden baska nehir olup olmadigi kesin olarak belirtiimedigi icin
“iravadi Nehri, balikcilik yapmaya uygun Myanmar'daki tek nehirdir” yargisina ulasilamaz. “Kuyrugunu ve yiiz-
geclerini nehrin ylizeyine vurarak geldigini haber veriyor.” cimlesinden yunusun bu hareketi baliklarin yerini
gostermek icin degil geldigini haber vermek icin yaptigini anliyoruz bu yiizden “Yunus, kuyrugunu ve ylizgeg-
lerini suyun yuizeyine vurarak balik stirlistintin yerini Maon Clauya'ya gostermektedir”” yargisina da ulasamayiz.
Ancak “Balik¢t Maon Clauya’nin agini atmadan dnce kayigina sopayla vurmaya baslamasiyla bozuluyor. Balikgi
Maon, ¢iragini cagirtyor. Onun ciradi bir yunus. Cagriyt duyan yunus, nehrin derinliklerinden ¢ikageliyor”” ciim-
leleriyle “Balikgi Maon'un kayigina sopayla vurmasi, yunusun gelmesi icin yeterlidir” yargisina ulasabiliyoruz.
Bu bakimdan dogru cevap B secenedi olacaktir.

Onciillerde verilen 6zelliklerin hepsi A seceneginde verilen metinde yer almaktadir. Clinki “sivri bir tas gibi” ben-
zetmedir. Ayrica yazar kendi kisisel goruslerini paylagmistir. Yine metnin konusu gtindelik ve herkesi ilgilendiren,
herkesin de (izerinde bir seyler yazabilecegi bir konudur. Bu bakimdan dogru cevap A secenegi olmalidir.

“Bilgisayarla cok fazla ilgileniyor bu ylizden derslerine gereken zamani ayirmiyordu.” cimlesinde “fazla” miktar
zarfi, “cok” da o miktar zarfini etkileyen baska bir miktar zarfidir. Bu ylizden dogru cevap C secenedi olacaktir.

Metnin hangi soruyu cevaplamak icin yazildigi sorulmustur. Metinde cocugun elinde gérmekten rahatsiz oldu-
gumuz bir seyi ondan nasil alabilecedimize dair cesitli yontemler siralanmistir. Bu agiklamalarin “Cocugun elin-
de gormek istemedigimiz bir esyayi ondan almak icin ne yapmaliyiz?” sorusuna bir cevap niteligi tasidigi agikca
bellidir. Bu ylizden dogru cevap D secenegi olacaktir.

Soruda verilen metinle ilgili seceneklerde verilen yargilardan hangisine ulasilamayacagi sorulmaktadir. “Dok-
tor olan kocasini, evlendikten iki yil sonra kaybedince” ifadesinden “Doktor olan kocasiyla iki yil evli kalmistir.”
yargisina, “Omriiniin sonuna kadar da bir basina yasadi.” ifadesinden “Kocasl éldiikten sonra bir daha evlenme-
mistir” yargisina, bayramlarda evinin kalabalik olmasi ve cenazesine pek ¢ok insanin gelmesi “Mahalleli tara-
findan ¢ok sevilmistir” yargisina ulasmamizi saglar. Ancak “50 yil” onun 6ldigu yas degil mahallede oturdugu

yildir. Bu bakimdan “Henuiz elli yagindayken dlmdustir.” yargisina ulasilamaz. Bu bakimdan dogru cevap A sece-

negi olmalidir.
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Soruda bir bilgi grafigi verilmis ve bu bilgi grafiginden dort yargi belirlenmistir. Bu yargilardan hangilerinin
dogru oldugu sorulmaktadir. Buna gore | numarali yargida “Diinya niifusunun %9,1'i yash olarak nitelendirilen
insanlardan olusmaktadir” denilmektedir ve “Diinya Geneli Yagl Nifus Orani” bashginda “%9,1” sayisini gor-
mekteyiz. Boylece | numarali yargi dogrudur. Il numarali yargida “Sanhurfa'daki yash niifusu, Sinop'takine oran-
la daha fazladir” denilmektedir. Ancak grafikte “Sanliurfa %3,8"“Sinop %18,3" sayisal ifadeleri yer almaktadir.
Dolayistyla Il numarali yargi yanhstir. lll numarali yargi “Dinyadaki yasli ntifus orani en yiiksek ilk ti¢ Glke Mona-
ko, Japonya ve Almanya olarak siralanmaktadir”” denilmektedir. Grafige baktigimizda “Monako %33,2""Japonya
%28,4", "Almanya %22,4" sayisal degerlerini gérmekteyiz ve lll numaral yargida dogru bir siralama yapildigini
soyleyebiliriz. Yani lll numarali yargi dogrudur. IV numarali yargida ise “Ulkemizdeki 100 yas ve iizeri kisi sayisi
2018 yilinda bir dnceki yila oranla 5 bin 202 kisi artmistir” denilmektedir. Oysa bu yanlistir. Clnki grafige bakil-
diginda bu degerin artis degil 2018 yilina ait bir niifus degeri oldugu anlasiimaktadir. Bu bakimdan IV numarali
yargi yanlistir. Bu bakimdan | ve lll numarali yargilar dogrudur ve cevap da B secenegi olacaktir.

Bir metin verilmis ve sorunun bu metne goére cevaplanmasi istenmistir. Buna gore “Bosna Hersek'in basken-
tinde yer almasi” s6zl edilen saat kulesinin bir 6zelligidir. Clinki metinde “Bosna Hersek'in baskenti Saraybos-
na'nin sembollerinden” deniliyor.“Mekanizmasinin 19. ylizyila ait olmasi” bu saat kulesinin bir 6zelligidir ¢linki
metinde “19. ylizyilda saatin yeni mekanizmasi ingiltere'den getirildi ve o giinden bugiine dek bu mekanizma
kullanihyor!” denilmektedir. “Tarihinin Kanuni Sultan Stileyman Dénemi’'ne kadar uzanmasi” saat kulesinin bir
ozelligidir cinkli metinde “Kanuni Sultan Siileyman zamaninda Bosna'da uzun siire sancakbeyi olarak gorev
yapan, gazi Hisrev Bey tarafindan insa ettirildi” denilmektedir. Ancak “Ay takvimine gére calistigi icin yedi glin-
de bir kurulmasi” s6zl edilen saat kulesine ait bir 6zellik degildir. Bu bakimdan dogru cevap C secenegi ola-
caktir.

Metinde s6zii edilen saat kulesi hakkinda ayrintili bilgiler yer almakta ve saat kulesi hakkinda okuyucuya bilgi
verilmektedir. Bu bakimdan aciklayici anlatim agir basmaktadir. Dogru cevap B secenegi olacaktir.

Soruda metinde yer alan ve numaralanmis fiillerden hangisinin haber kipinde ¢ekimlenmedigi sorulmaktadir.
Buna gore | numarali fiil “yapiyor” simdiki zaman kipinde, lll numarali fiil “kaplandi” gérilen ge¢mis zaman
kipinde IV numarali fiil “sdyliyor” simdiki zaman kipinde ¢ekimlenmistir. Oysa Il numarali fiil “yapabilsin” emir
kipinde cekimlenmistir. Emir kipi ise haber kipi degil dilek kipidir. Bu ylizden dogru cevap B secenegi olacaktir.

A seceneginde “Ozel isimlerden &nce ve sonra gelen saygi sdzleri, unvanlar, riitbe ve meslek adlariyla lakaplar
biyik harfle baslar” denilmekte ancak metinde “gazi Hisrev Bey” ifadesi yer almaktadir. Burada “Hiisrev” 6zel
isimdir ve kendinden once gelen “gazi” unvandir ve “Gazi” seklinde yazilmaldir. Bu bakimdan dogru cevap A
secenedi olacaktir.

Soruda semada verilen kisa ¢izginin gorevlerinden hangisinin kullaniimadigin sorulmaktadir. “Ko-nus-mak
is-te-mi-yo-rum.” ciimlesinde kisa cizgi“Heceleri gostermek icin”, “8-9 yaslarindaki” ifadesinde “Ve, ile, ila, ...-den
..-e anlamlarini vermek icin”, “Besiktas-Fenerbahce” ifadesinde yine “Ve, ile, ila, ...-den ...-e anlamlarini vermek
icin” kullaniimistir. Ancak “Kelimelerin kokleri, gévdeleri ve eklerini birbirinden ayirmak icin” ve “Fiil kok ve gov-
delerini gostermek icin” kisa ¢izgi kullanilmamistir. Bu ylizden dogru cevap C secenedi olacaktir.

Soruda verilen metnin ana distincesi sorulmustur. Metinde kisaca sairin degisen diizene ayak uydurmasi
gerektigi ancak bu sayede yillar sonra bile siirlerinin okunabilecegi ifade edilmektedir. Bu bakimdan dogru
cevap C secenegi olmalidir.

S



SOSYAL BILGILER
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KITAPCIK

A

B

CEVAP

ACIKLAMA

IIl. Onciilde verilen bedenin durus bicimi, el, kol ve bas hareketleri ile yiiz ifadeleri ile,
V. onciilde verilen karsimizdaki konusurken sik sik basimizi hafifce asagi yukan hare-
ket ettirerek onu dinledigimizi ve anladigimizi hissettirmeliyiz. ifadesi iletisimde beden
dilinin 6nemini gostermektedir. Dogru cevap C olur.

10

Parcada Lale Devrinde yapilan yenilikler ile Osmanli Devleti'nin kot gidisatina son
verilmeye calisildigi dogrudur. Fakat bu konuda basarili olunduguna ulasilamaz. Dogru
cevap Colur.

Osmanli Beyligi'nin blytumesini kolaylastiran 6zelliklerin verildigi ilk kutucuk uygula-
na hosgérii politikasini gosterir. “Onemli ticaret yollari lizerindeki bu sehirlerle yapilan
ticaretten Osmanli Beyligi 6nemli gelir elde ediyordu.”ifadesi bolgenin ekonomik avan-
tajlarini gosterir. “Osmanli Beyligi kuruldugu yillarda Anadolu’da ve Balkanlarda gigli
devletler bulunmuyordu.” ifadesi komsu devletlerin siyasi durumunu ifade eder. Son
bilgi ise devletin kuruldugu cografyanin avantajlarini gosterir. Fakat parcada Devlet
adamlarinin yetenekli olmasi ve devletin egitim politikasi hakkinda bilgiye ulasilamaz.
Dogru cevap D olur.

Harita incelendiginde devletin baskentinin istanbul olmadigi gériiliir. Bu nedenle 1.
oncilde yanlis bilgi verilmistir. Karadeniz kiyilarinin tamaminin ele gecirildigine de ula-
silamaz. Ill. dnciilde yanhs bilgi verilmistir. Dogru cevap D olur.

Turkiye'de nifus artis hizinin en fazla oldugu yillar 1950-1960 arasi, en az oldugu
donem ise 1945-1950 arasinda gerceklesmistir. Yani Ill. dnctil yanhs bir bilgi icermekte-
dir. Dogru cevap C olur.

Parcada bilim insanlarinin zamanlarinin en teknolojik trtnlerini kullanarak ¢alistiklari-
na ulasilamaz. Dogru cevap A olur.

Burada hicbir balik ugmaya, hicbir kus ylizmeye zorlanmaz s6zii kisinin yetenegdi dog-
rultusunda egitilmesi gerektigini ifade eder. | ve Il. Onciiller bu durumu vurgulamakta
oldugundan dogru cevap A olur.

B seceneginde verilen“Uriinlerin teslim siirecinde kargo sirketleri ile satici firma arasin-
daki koordinasyon eksikligine bagli olarak gecikme ve aksamalar yasanmaktadir” Bilgisi
e-ticaretin sagladigi yararlar arasinda yer almaz. Dogru B olur.

Parca okundugunda tiim oncdllerdeki bilgilere ulasilabilmemiz miimkiin oldugundan
sorunun dogru cevabi B olur.

10

Medrese hocalarinin maaslarinin 6denmesi — Egitim
Hastane giderlerinin karsilanmasi — Saghk

Kale, dokiimhane yapimi — Askeri

Dogru cevap A olur.
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Nas suresinin anlamindan bu iki varligin mustakil olarak her bir tiirli glice sahip olduklari anlami ¢ikarilamaz.
Cevap C

Allah'in rahmetine glivenen bir kimse glinah islemek yerine daha da glinahtan sakinmaya calisir. Cevap C

Diinya ile ahiret arasinda bir denge kurulmasi gerektigi Hz. Muhammed'in ifadelerinden anlasilmaktadir. Zira
diinya yasantisini devam ettiren bir birey bir glin ahiret hayatina kavusacagini bilir ve davranislarina ona gore
cekidiizen verir. Cevap B

Kisinin her eyleminde diirtist olmasi sidk ve dogruluk kelimeleri ile ifade edilir. Cevap A

Kabe, Hz. ibrahim ile oglu Hz. ismail tarafindan insa edilmistir. Ayni zamanda Hz. ismailin annesi de Hz.
Hacer'dir. Cevap A

Kurban ibadeti ile zengin ve fakir arasinda dostluk, kardeslik baglarinin kuvvetlenmesi bu ibadetinin bireysel
alandan ¢ok toplumsal alana doniik kazanimini ifade etmektedir. Cevap D

Haccin (¢ tane farzi bulunmaktadir. Bunlar da c sikkinda sirasi ile verilmistir. A sikkinda kurban kesme farz
degildir. B sikkinda sa’y yapmak vaciptir. D sikkinda seytan taslama stinnettir. Cevap C

Metin, kisinin bir kimseden gérmus oldugu haksizlik sonucunda ayni kimseye karsi zuliim yapilmamasi gerek-
tigini ifade etmektedir. Bu anlami ise b sikkindaki ayet destekler. Cevap B

Hz. Muhammed'in vahiy almasi ya da teblig etmesi gibi 6zellikler O'nun peygamberlik yonini gosterir. Ama
metin bizden O’nun insani yoniini anlatan ayet istemektedir. Bu ayet ise b sikkinda gecer. Cevap B

Ayetin Muhammed, ancak bir peygamberdir. "Ondan 6nce de peygamberler gelip gecmistir. Simdi o 6lur ya da
oldurdlirse" kismi Hz. Muhammed'in insani yoniine vurgu yapmaktadir. Cevap D
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Soru yonergesinde hareket ederek hangi kisinin birinin fiziksel gériiniislinden bahsettigini tespit edelim. Sally
“creative/harworking” kelimelerini kullanarak arkadasinin kisilik 6zelliklerinden bahsetmektedir.

Chris “popular, funny, easy-going, generous” kelimelerini kullanarak arkadasinin kisilik 6zelliklerinden bahset-
mektedir. Mathew ‘slim, medium height, plump” kelimeleriyle kiz kardesinin dis goriinlislini tasvir etmistir.
Yani sorunun dogru cevabi C secenegidir.

Secenek secenek ilerleyerek hangi sorunun cevabinin metin icerisinde verilmedigini tespit edelim.”l go hiking
and climbing at the weekend.” Climlesi A secenegindeki sorunun cevabi olur.”l always go jogging in the
morning.’B secenedindeki sorunun cevabi olur.”l go camping every summer.” C secenegindeki sorunun cevabi
olur. Bu alistirmanin dogru cevabi D secenegidir.

Soru yonergesinde hangi konudan bahsedilmemistir noktasi sorgulanmaktadir.”"He was a composer.” cimlesi
A secenegindeki konuyla bagdasir. His wife’s name was Constanze Mozart." climlesi evli oldugunu gosterir yani
B secenegi ile butlinlesir. Sorunun dogru cevabi C secenegidir ¢linkli metin icerisinde egitimle ilgili herhangi
bir bilgi verilmemektedir.

Soruyu ¢cézmek icin her bosluktan sonra gelen ciimleye dikkat edelim. ilk bosluktan sonra yer ismi C secene-
ginde verilen “Where ....?" soru ciimlesiyle bittinlesmektedir. ikinci bosluktan sonraki béliimde “Of course”
ifadesiyle sorulan bir sorunun onaylandigini gérms oluruz. Bu nedenle soru kelimesi kullaniimadan sorulan
bir soru olmasi gerekir. Bu da D secenegi olur. Uclincii bosluktan sonraki ciimlenin “At night ... ”ile basladigini
goruyoruz. Yani bu da ne zaman anlamina gelen “When ... soru kelimesiyle bittnlesir. Dolayisiyla bu alistir-

manin dogru cevabi A secenedi olur.

Soruyu en hizli ¢c6zmek icin tabloda yarisma programinin gectigi boliime odaklanmaliyiz. Bu durumda soru-
nun dogru cevabinin A secenegi oldugunu soyleyebiliriz.

Soru yonergesinde yapilan teklif karsisinda hangi kisi a¢ olmadigini belirtmistir noktasi sorgulanmaktadir.
Nancy adli kisi tokum anlamina gelen “I'm full.” ciimlesini kullandigi icin sorunun dogru cevabi C secenedi olur.

Soru yonergesinde egitim anlamina gelen “education” kelimesi baz alindidi icin D secenegi sorunun dogru
cevabi olur. Clinkl Vera Gniversiteye gideceginden ve astronomi okuyacagindan bahsetmektedir. Diger 3 kisi
egitimle baglantisi olmaya konulardan bahsetmektedirler.

Hangi kisi olumsuz bir tahminden bahsetmektedir noktasi sorgulanmaktadir. Sorunun dogru cevabi C secene-
gi olur ¢linkii burada robot 6gretmenlerin yaygin olacagindan ancak bunlarin arkadas canlisi ve yardimsever
olmayacaklarindan bahsedilmektedir. Diger seceneklerde gelecekte olabilecek pozitif durumlardan bahsedil-
mektedir.

Cumle icerisinde gecen ilag anlamina gelen“medicine” kelimesi bize bu sorunun cevabinin B secenegi oldugu-
nu gostermektedir.

Bu soruyu ¢ozmek icin ‘art gallery” ve “police station”ile baglantisi olan ifadeleri bulmamiz gerekir. D secenegi
sorunun dogru cevabidir ¢linkii “see some paintings” ifadesi resim tablolarini vurgulamaktadir;
“report a burglary”ifadesi de bir sucu vurgulamaktadir.



Erol > 13.6+2.(-3)=78-6=72

Vedat — 12.6 +3.(-3)=72-9=63

Zeynep — 136+ 1.(-3)+1.(-1)=78-3-1=74
Vedat < Erol < Zeynep

Cevap B
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Cevap D
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Cevap A
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Bahadir Rafet ibrahim

2X 6X X
6x —x=25000
5x =25000 x=5000TL
2x + 6x 4+ x =5x=5.5000
=45000
Cevap C

Basketbola katilan erkek sayisi
Basketbola katilan kiz sayisi

Tiyatroya katilan kiz sayisi

-4 _2y
6 3

Tiyatroya katilan erkek sayisi

E
Il

|~

m Siniftaki erkek sayisi _ 1
’ Kiz sayisi 2

o

Resime katilan erkek sayisi
Resime katilan kiz sayisi

Cevap B
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45000000 3000000

Cevap A

3072 = 22,5 TL (Nar Kitabevi)
100

32. % = 21,76 TL (Deha Kitabevi)

28. % = 22,40 TL (Kitapci Kafa)

25.29 _ 22,50 TL (Hep ucuz)
100

Cevap D
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NARTEST

Kisi Yas. Fiyat TL

Mehmet Amca 65 280

Es 59 400

Kiz 42 400

Torun 1 5 0

Torun 2 9 200

Torun 3 11 + 200
1480

2.1480 = 2960 TL
Cevap C

1. karnisim 2. karisim 3. karisim Toplam

400. 3% +400. 2% +200. 1% =120+ 80=220

100 100 100

220
1000

=% 22

Cevap B

120°

: 5
67/(200 60

Yoéndes acilarin dlcileri esit oldugundan yollar bir-
birine parelel olur.

Cevap D
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Efe, “Glines'te gerceklesecek olan patlamalar sonucu Glines'in dis katmanlari uzaya sacilacak, toz ve gaz bulutu
olusacak ve bu olaylar sonucunda Giines, kara delik haline doniisecektir” demistir. Soruda verilen bilgiye goére
Glines kuiguk katleli bir yildizdir ve verilen gorsele gore kiiciik kiitleli bir yildizdan kara delik olma ihtimali yok-
tur. Cevap D olacaktir.

Verilen iki hiicreden, K hiicresinin kendi besinini tretemedigi, L hiicresinin ise kendi besinini Gretebildigi
bilinmektedir. Yani K hiicresi hayvan hiicresi, B hiicresi ise bitki hiicresidir. iki hiicrede de hiicre zari bulunur.
| dogrudur. K hiicresi hayvan hicresi oldugundan béliinmede gorevli olan sentriyoller bulunur. Il dogrudur.
Besin uretiminden gorevli organel kloroplasttir. Dolayisiyla Il yanhstir. Cevap C olacaktir.

2-5-6-8-10 mayoz bolinmeye ait 6zellikler, 1-3-4-7-9 ise mitoz boliinmeye ait 6zelliklerdir. Cevap D olacaktir.

Fiziksel anlamda yapilan isin, uygulanan kuvvet ile iliskisini gdzlemleyebilmesi icin cisimlere aldirdidi yollarin
esit, kuvvetlerin farkl olmasi gerekir. Bunun icin | ve Il nolu diizenekleri kullanmasi gerekirdi. Dolayisiyla | ve Il
kullanmasi uygun olmayacaktir. Cevap C olacaktir.

A noktasindan zemine inerken potansiyel enerjinin azlmasi, kinetik enerjinin artmasi gerekir. Daha sonra B
noktasina ¢ikarken Potansiyel enerjinin artip, kinetik enerjinin azalmasi gerekir. Daha sonra diiz yolda sabit
sirat ile gittigi icin Potansiyel ve kinetik enerjinin sabit kalmasi gerekir. Cevap A olacaktir.

“Atomun alt parcaciklari pozitif (+) yukli protonlar, negatif (-) yukli nétronlar ve yiksiiz elektronlardir” ifade-
sindeki nétronlarin negatif yukli oldugu ifadesi yanlistir. Notronlar yiikstiz parcaciklardir. Cevap D olacaktir.

L yerine“Element”yazildi ise; Il yerine, “Kimyasal yontemlerle birbirinden ayristirilabilir” yazilabilir ifadesi yanhs-
tir. Clinku elementler kimyasal ydontemlerle birbirinden ayristirlamazlar. Cevap C olacaktir.

I. I ve Il numaral diizenekleri kullanarak sicakhgin ¢6ziinme hizina etkisini gézlemleyebilir dogrudur.
[.Coziicimiktariningéziinmehizinaetkisinigézlemlemekiginlvelllnumaralidiizeneklerikullanmalidirdogrudur.
[Il. I numaral kaba 15 g toz seker atarsa, | ve Il numarali kaplari kullanarak ¢6ziinen miktarinin ¢céziinme hizina
etkisini gozlemleyebilir ifadesi yanhstir. Clink | ve Il numarali kaplarin sicakliklari esit degildir. Cevap C olacak-
tir.

K: sivi + sivi heterojen bir karisim olduguna gére yogunluk farki ile ayrilmalidirlar.
L: sivi + sivi homojen bir karisim oldugu icin damitma yontemi ile ayrilmahdirlar.
M: sivi + kati homojen bir karisim oldugu i¢in buharlastirma yontemi ile ayrilmalidirlar.

Cevap B olacaktir.

d



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Grafikte cisimlerin yansittigi isik miktarlari verilmistir. Grafige gore 151g1 en fazla yansitan L cismi en az yansitan
ise M cismidir. O halde 151§1 en fazla soguran M cismi, en az soguran ise L cismidir.

I. M cismi koyu renkli olabilir dogrudur.
II. Cisimlerin sogurduklari 1sik miktari arasindaki iliski M > K > L seklindedir dogrudur.
[1I. Cisimlerin ilk sicakhklari esit ise; son durumdaki sicakliklari arasinda L > K> Miliskisi vardir ifadesi yanhstir.

Cevap B olacaktir.

K cismi kirmizi 151§1 yansitmamaktadir, dolayisiyla kirmizi renkli olmaz, B secenedi elenir. L cismi Gizerine gelen
beyaz isiktan sadece yesili yansittigi icin yesil olabilir, D secenedi elenir. M cismi lizerine gelen mevi 15191 yansit-
t1g1 icin mavi veya beyaz renk olabilir, C secenegi elenir. Cevap A olacaktir.

Makyaj aynasi, araba fari ve dis¢i aynsainda ¢ukur ayna kullanilmaktadir, araba yan aynalarinda ise timsek ayna
kullanilmaktadir. Cevap C olacaktir.

Cok kincr (cok yogun) ortamdan az kirici (az yogun) ortama gegen isinlar normalden uzaklasarak kirtlirlar. .
Cevap Bolur.

Hipermetropluk yakini net gérememe durumudur. Bu rahatsizlik kalin kenarli mercek kullanilan gozliklerle
giderilebilir ifadesi yanlistir. Bu rahatsizlik ince kenarli mercek kullanilan gozliklerle diizeltilebilir. Cevap D ola-
caktir.

Soruda verilen gorsele gore; Il. D6l yatagi ylizeyine tutunan ve art arda mayoz béliinmeler gegirerek gelisen
zigot, embriyo adini alir ifadesindeki mayoz béliinme degil mitoz boliinme olmalidir. Cevap C olacaktir.






